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教育民生常任委員会 摘 録 

 

１．開 催 日  令和４年７月20日（水）     議場 

２．出席委員  林高正委員長 宇江田豊彦副委員長 藤木百合子 國利知史 前田智永 

３．欠席委員  坂本義明 

４．事務局職員  丸飯龍太議会事務局主任主事 

５．説 明 員  なし 

６．傍 聴 者  なし 

７．会議に付した事件 

   １．教育条件整備について（視察のまとめ） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午後１時28分   開  議    

 

○林高正委員長   ただいまから教育民生常任委員会を開会いたします。坂本委員から欠席届が出ており

ます。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

１ 教育条件整備について（視察のまとめ） 

 

○林高正委員長   本日の協議事項は、午前中の管内視察を受けて、教育条件整備についてということで、

視察の取りまとめをしていきたいと思います。まず、山内小学校について、皆様が感じられた点につ

いて発表していただいて、このように改善したらいいとか、そういったお話をしていただけたらと思

います。挙手の上、発言をお願いいたします。前田委員。 

○前田智永委員   山内小学校については、学校の設備等はそんなに困っていらっしゃらないのだという

現時点でのお話を校長からはお伺いできたのですが、外の駐車場が長年の課題だとは伺いましたけれ

ども、あれだけやはり保育所だったり、小学校だったり、自治振興区が一挙に集まっているところな

ので、何かイベントだったり、人が集まるようなときには、保護者も子供も、関係者も、地域の人も

みんなが困らないような整備が何かできないかと思いまして、地域の方に御協力をいただかないとど

うしても難しいとは思うのですけれども、そこをどういうふうに整備できるのかわかりませんけれど

も、何かしら進めていって、早い段階で整備ができたらいいなという希望を持ちました。 

○林高正委員長   あの場所は小学校、保育所、自治振興センターが集まるところであるから、何とか駐

車場が整備できたらいいんじゃないかという御意見でしたけれど、地元の議員として國利委員はどの

ようにお考えですか。 

○國利知史委員   先ほども話をしましたけれど、駐車場に関しては、議論が実際されているという現状

もありますので、何とか実現させるように動いていければいいのかなと思います。少し離れることに

はなりますけれども、広いスペースが喫茶店の横とかにもありますので、最悪その辺、イベント等が

あった場合には、あそこの草を刈ればすぐ入れるような、道に沿った便利のいいところですので、そ

ういうところも利用できるとは思いますが、基本的に、理想としては一番近いところに、今議論され

ているような方向でできればいいのかなと思います。 
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○林高正委員長   教育委員会が主導してということにはなりにくいので、一番いいのは、やはり自治振

興センターあたりが主導されるのがいいんじゃないかと私は思います。宇江田副委員長。 

○宇江田豊彦副委員長   自治振興センターはそれなりに積極的な動きをしているのですが、要するに、

教育委員会も積極的な姿勢をとっていただかないとなかなか難しいということです。管理上の問題で、

学校がなかなか同意をしなかったりとかいう実態がありますので、教育委員会に対しても、地元と共

同して駐車場確保の取り組みをするよう働きかける必要があると思います。 

○林高正委員長   やはり後々のこともあったりするので、教育委員会も自治振興センターと共同してと

いうか、主体性を持って取り組んでいただきたいというお話ですので、その部分については当委員会

から教育委員会に強く申し出をしていきたいと。越権になるのかどうかわかりませんけれど、自治定

住課にもお話を持っていきたいと思います。次に、駐車場の件以外で、山内小学校の課題というか、

そういったものがあったら発言していただきたいと思います。國利委員。 

○國利知史委員   課題というか、やはり山内小学校は国道に面しているので、例えば、先ほども話に出

たフェンスの問題とか、その辺のチェックというか、校長先生も変わられてすぐということで、まだ

全部把握できてないところがあると思うのですけれども、その辺のチェックを一応しておいたほうが

いいのかなとは思いました。もしフェンスが向こうに倒れでもしたら国道で、下にバス停もあります

し、結構大変なんじゃないかと思いますので、そこの確認。あと、私も聞いた話で、藤木委員も言わ

れていましたサッカーゴールの裏のフェンスが危ないとか、その辺のところも一応チェックは、私も

見とけばよかったのですけれど、チェックする必要があるとは感じました。 

○林高正委員長   ただいま出たのが、国道に面している関係で、フェンスが傷んでいると。何かあった

ときには大変であると。また、もう一方では、サッカーゴールの裏のあたりもどうなっているのかわ

からないと。これも教育委員会と自治振興センター両方に係ることなので、これもあわせて申し出を

しておくという形にしたいと思います。私の経験的に、板橋小学校のフェンスの例もお話ししますと、

どこが管轄しとるんかわからんというのが実はあるのですよ。ですからそのあたりを教育委員会と自

治定住課で話し合いを持ってもらって、速やかにできるように要望したいと思います。その他、副委

員長。 

○宇江田豊彦副委員長   山内小学校は築36年なのですよ。さっきフェンスであるとか、サッカーゴール

裏であるとかという話をされていましたが、やはりもう40年近く経つので、施設の点検を全体的に教

育委員会としてすべきだろうと。善良な状況ならその点検をするだけでいいですし、課題があるのな

ら課題があるところについては計画的に修繕をするようなことをやる時期なのだと思うので、その辺

を委員会として伝えておくべきじゃないかと思います。 

○林高正委員長   ただいま副委員長から、もう築36年であるので、建物あるいは敷地の周りとか、そう

いったところの総合点検を実施する旨、要望しておいてくれということなので、今言った駐車場じゃ

何じゃかんじゃいうものも全部総合的に今回点検しなさいという形で要望を出したいと思います。で

は、山内はその程度でよろしいですか。 

     〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○林高正委員長   続いて、永末小学校について、皆様の視察をした後の感想というか、改善点とか課題

とか、そういったところの御意見をいただきたいと思います。副委員長。 

○宇江田豊彦副委員長   やはり施設がもともと僻地対応の少人数小学校として建設されたもので、今の
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実情に合っていないという根本的な問題があると思います。ですから、この学校を将来にわたってど

のようにしていくのか。当面はこの学校を統合のターゲットとして取り扱わないと。単独で何年かは、

10年か 20年かわかりませんけれど、存続させていこうという方針なので、それならどういう形で施

設を考えていくのかということが大きく課題になってくるんじゃないかと思います。教室も非常に狭

隘ですし、手洗いやトイレの数とか、そういうさまざまなものが今の80人の子供、そして保護者を十

分に受け入れられるような状況にはないと思いますので、大きな方針を教育委員会として考えていた

だきたいと思います。 

○林高正委員長   そのほかございますか。國利委員。 

○國利知史委員   先ほどもお話はしたのですけれど、部屋の広さにエアコンが合ってないというところ

もあるし、特に保健室だったのですごく気になるところで、言いましたように、熱中症の子供たちが

運ばれていくところが、校長先生も効きが少し悪いとおっしゃっていたので、まずはあそこを変えな

いと、すぐできることでは、あそこを変えることが必要なんじゃないかとは思いました。 

○林高正委員長   ２名の方の御意見をいただくと、最初の出発が僻地小学校で建てられているので、学

校自体が小さいというか、狭隘だということ。きょうもお話の中で、20人が定員でしょうと言われた

けれど、ちょっと20人というのはいかがなものかという気もいたしました。将来推計として20人以

上の学級が今後出ることはないだろうともおっしゃっていましたけれど、これもわからないことです

から、できる限り将来を見据えて、改善できる点は改善していただくように、これも強く申し入れを

したいと思います。それと、やはり更衣室のことですよね。特別支援教室のこともあるし、そこらを

全てまとめて方向性を示しなさいという言い方がよろしいんじゃないかと思います。どうしてもこれ

だけはということが永末小学校でございましたら発言していただきたいと思いますが。前田委員。 

○前田智永委員   先ほど國利委員からもエアコンの話が出たのですが、きょう教育委員会も同席されて

いましたので話は十分に伝わっていると思うのですが、図書室にエアコンがない、唯一、この部屋だ

けないのだとおっしゃっていて、図書室はやはり長時間そこに居座るし、本の傷みにもつながってく

るので、そういうところは早い段階でエアコンを設置していただくほうがよろしいのではないかと思

いました。 

○林高正委員長   わかりました。確かに図書室だけないということだったので、それも伝えておきます。

その他ございますか。副委員長。 

○宇江田豊彦副委員長   施設の経年劣化が激しかったので、体育館のフローリング、あるいは音楽室の

カーペット等、今見ても非常に経年劣化が激しい部分もありますし、それから抜本的に施設が狭隘で

ある。今の基準には合わないような状況ですので、その辺をどうするのかということですね。今から

教育委員会を交えた検討を続けていけばと思います。 

○林高正委員長   永末小学校については課題山積ということなので、言ったきりで終わるんじゃなくて、

これからも当委員会としてどうなっているのかということはチェックしていきたいと考えております。

教育条件整備についてということで見させていただいたのですけれど、山内は本当に古いと言えば古

いけれど、いい学校だと私は個人的に感じました。これからも学校を視察して歩きたいと個人的には

思っているのですが、皆さんもよろしいですか。 

      〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○林高正委員長   じゃあまた計画的に学校視察を続けていきたいと思います。では、この程度で本日の
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まとめを終了といたします。どうもありがとうございました。 

 

午後１時43分   散  会    

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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   庄原市議会委員会条例第30条の規定により、ここに署名する。 

 

 

 

                教育民生常任委員会 

 

                委 員 長    


